
	Vous souhaitez changer d’ordinateur pour en acheter un plus performant et plus adapté à vos besoins. 
Vous vous présentez au comptoir d’un magasin qui rachète immédiatement  des objets d’occasion pour revendre votre ordinateur et ainsi avoir un peu d’argent pour acheter le prochain.
Il y a quelques années, vous avez payé votre ordinateur 800 €.
Le responsable du magasin, qui fixe les prix des objets à vendre dans son magasin, vous explique que le prix d’achat d’un ordinateur est évalué selon l’âge du modèle.
Pour pouvoir financer votre nouvel achat, vous devez récupérer au minimum 20 % de sa valeur neuve.
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Problématique :
Sachant qu’un ordinateur perd 25 % de sa valeur chaque année, quel âge doit avoir l’ordinateur pour que la transaction se fasse ?

S’approprier, Analyser, Communiquer
1) Proposer, sans la réaliser, une méthode de résolution pour répondre à la problématique.
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	Appel : Appeler le professeur pour lui exposer oralement votre démarche





Réaliser
2) Déterminer, le nombre d’années au bout desquelles l’ordinateur vaut 20% de sa valeur neuve



















Protocole Professeur : Résolution graphique



Réaliser
1) a) Compléter le tableau ci-dessous
	Temps 
(en années)
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Prix de l’ordinateur (en €)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




b) Ouvrir le fichier GeoGebra « prix ordi.ggb ». Compléter le tableur à l’aide du tableau  de la question a) et représenter le nuage de points. 

Réaliser, Analyser, Raisonner, Communiquer
c) Déterminer la fonction  f  la mieux adaptée pour ajuster ce nuage de point en cochant 
les fonctions  proposées en couleur et en faisant varier les curseurs k et d.

 Proposer une expression algébrique de la fonction  f.

f(x) = ………………………………
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	Appel : Appeler le professeur pour lui exposer oralement votre démarche




















Réaliser
d)  Compléter le tableau de valeurs (arrondir à 0,01 près)
	x
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
g(x)= 800*0,75x
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




Réaliser
e) A l’aide de Geogebra, tracer la droite d’équation y = 160 puis déterminer graphiquement la valeur de x pour laquelle f(x)=160

Analyser, Raisonner, Communiquer
2) Déterminer, le nombre d’années au bout desquelles l’ordinateur vaut 20% de sa valeur neuve




















Protocole professeur : Résolution par le calcul

Réaliser
1) a) Montrer que l’équation f(x) = 160 peut s’écrire  0,75x = 0,25



Réaliser
     b)  Résoudre algébriquement  l’équation 0,75x = 0,25 en vous aidant de la fiche outil ci-dessous
(Arrondir à 0,01 près)
	Pour résoudre une équation du type qx =a avec  a > 0 :    
                                                   
On prend le logarithme décimal de chaque membre ;

Ainsi on écrit, puisque log(qx)=xlog(q), xlog(q)=log(a) ;

On conclut que l’équation a pour solution :
                                                                                      x = 

log est une touche de votre calculatrice










Analyser, Raisonner, Communiquer
       c) Comparer ce résultat avec celui estimé à la question 1)e)  de la résolution graphique


Analyser, Raisonner, Communiquer
2) Répondre au problème posé : quel âge doit avoir l’ordinateur pour que la transaction se fasse ?



[image: ]BOITE A OUTILS

[image: ]
Pour placer des points dans un repère. 
Compléter le tableur sur la fenêtre de gauche  à l’aide des valeur de la question 1
Sélectionner les cellules A1 à B7
Puis à l’aide d’un clic droit, choisir créer une liste de points 
Cliquer droit dans la fenêtre graphique, puis recadrer pour
visualiser les points.
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Résolution graphique de l’équation
Ecrire y=160  dans le champ de saisie et valider
Dans le menu [image: ] sélectionner [image: ] intersection entre deux objets
Cliquer sur les deux objets
Lire les cordonnées du point d’intersection A dans la fenêtre algébrique.
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